

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 42 (1178)
СУББОТА
5
АПРЕЛЯ
1952 года
Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вдохновляемые великой сталинской заботой, советские люди будут еще самоотверженнее трудиться во имя дальнейшего укрепления могущества любимой Родины — несокрушимого оплота мира во всем мире. Они сделают все для того, чтобы 1952 год ознаменовался новыми победами в строительстве коммунизма.

ОТВЕТ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

на вопросы группы редакторов американских газет

Группа редакторов американских провинциальных газет обратилась к товарищу Сталину с имени 50 редакторов этих газет с четырьмя вопросами, на которые товарищ Сталин дал приведенные ниже ответы:

Вопрос: Является ли третья мировая война более близкой в настоящее время, чем два или три года тому назад?

Ответ: Нет, не является.

Вопрос: Принесла ли бы пользу встреча глав великих держав?

Ответ: Возможно, что принесла бы пользу.

Вопрос: Считаете ли Вы настоящий момент подходящим для объединения Германии?

Ответ: Да, считаю.

Вопрос: На какой основе возможно сосуществование капитализма и коммунизма?

Ответ: Мирное сосуществование капитализма и коммунизма вполне возможно при наличии обоюдного желания сотрудничать, при готовности исполнять взятые на себя обязательства, при соблюдении принципа равенства и невмешательства во внутренние дела других государств.

Обращение к товарищу И. В. Сталину редакторов американских газет

Группа редакторов американских провинциальных газет, совершающая поездку по странам Западной Европы и Среднего Востока, обратилась к Председателю Совета Министров СССР товарищу И. В. Сталину от имени 50 редакторов с просьбой ответить на четыре вопроса по поводу современного международного положения.

Обратившись с этой просьбой редакторы представляют газеты, выходящие в 21 штате США, в том числе в Калифорнии, Техасе, Канзасе, Мичигане, Алабаме, Луизиане, Пенсильвании, Теннесси, Нью-Джерси, Миннесоте, Огайо и др.

Обращение к товарищу И. В. Сталину подписали: Джеймс Уик («Дейли Таймс», г. Найкс), Джон Джонстон («Дейли Ньюс», г. Чикаго), Эвелина де Нентама («Бикон»,

г. Вичита), Хью Бойд («Хоум Ньюз», г. Нью-Брансвик), Давид Хоу («Фри Пресс», г. Бермингтон), Филипп Миллер («Трибюн», г. Ройал Оук), Фрэн Бедард («Трибюн», г. Хиббинг), Анна Элоза (телевизионная станция, г. Бирмингем), Элен Фармер («Дейли Ибернан», г. Нью-Иберия), Джон Коркоран (телевизионная станция, г. Филадельфия), Поль Дженкинс («Морнинг Пост», г. Эль-Сентро), Эдлот Тим (радиостанция, г. Акрон), Артур Хойкс («Ревью», г. Элайн), Рональд Вулард (радиостанция, г. Дейтон), Рой Линкертон («Джон Скриппс ньюз пейпер», г. Вентура) и др.

31 марта товарищ И. В. Сталин направил свой ответ на вопросы группы американских редакторов.

(ТАСС)

Производственный подъем

Новым подъемом производственной активности отметили члены Сланцевской разнотипной артели на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на продовольственные товары. Завершив на 129,8 процента

квартальный план, работники мастерских бытового обслуживания наращивают темпы труда в апреле. Резко увеличили выпуск изделий портних т.г. Алексеева и Иванова, сапожник т. Матвеев и другие.

Перевыполняют задание первых дней нового месяца трудящиеся завода сланцевозольного кирпича управления подсобных предприятий треста

«Ленинградсланец». Только за 2 апреля из цехов завода выпущено сверх плана более 7.000 штук кирпича.

г. СТАЛИНСК

Кузнецкий металлургический комбинат

Директору комбината товарищу БЕЛАНУ
Главному инженеру комбината товарищу ЕРМОЛАЕВУ
Парторгу ЦК ВКП(б) товарищу КАРПОВУ
Председателю завкома товарищу ПИСТЕХИНУ
Комсоргу ЦК ВЛКСМ товарищу РЕЗНИКОВУ

Приветствую и поздравляю рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих Кузнецкого металлургического комбината и треста «Сталинскпромстрой» с двадцатилетием со дня ввода в действие комбината — мощного и технически передового металлургического предприятия страны.

Кузнецкие металлурги идут в первых рядах героического рабочего класса Советского Союза, с честью выполняли и выполняют задания партии и правительства по обеспечению народного хозяйства металлом.

От всей души желаю вам, товарищи, новых успехов в вашей работе.

И. СТАЛИН

Новыми трудовыми успехами ответим на заботу вождя!

Будем работать еще лучше

Скоро наш народ будет отмечать 7-ю годовщину победоносного разгрома гитлеровских захватчиков. Кажется, уж не так прошло много времени после войны, а какие огромные изменения произошли в нашей стране в деле улучшения жизненных условий советского народа. Свидетельством этому — пять последовательных снижений цен, осуществленных в этой стране.

Хочется отблагодарить партию и Советское правительство за постоянную заботу о народе. Лучшим ответом на эту заботу будет наш стахановский труд, досрочное выполнение предмайских социалистических обязательств.

В моем звене работают слесари по металлоконструкциям Федор Андреев и Геннадий Тихонов. Мы упорно трудимся над выполнением производ-

ственной программы. В марте мое звено выполнило два месячных задания. Готовясь достойно встретить Международный праздник трудящихся — 1-е Мая, мы взяли обязательство выполнить апрельский план на 250 процентов.

Г. РОЖНИ,

ремонтно-механические мастерские треста «Ленинградгазстрой».

Колхозное спасибо

Вечером после трудового дня многие колхозники сельхозартели «Восход» слушали по радио голос родной Москвы. За полчаса вся деревня Монастырек уже знала о постановлении партии и правительства о новом снижении розничных цен на продовольственные товары широкого потребления.

Радостная весть переходила из уст в уста по всему кол-

хозу. В отдельных бригадах в это время проходили производственные совещания. Речь шла о выращивании ранних овощей и о завершении подготовки к весенне-полевым работам.

Колхозники знают, как велика забота партии и правительства о колхозном крестьянстве. Каждый в этот вечер слал свое колхозное спа-

сибо великому знаменицу мира товарищу Сталину.

В ответ на эту заботу сельские труженники усиляли темпы подготовки к севу. На другой же день овощеводы А. С. Каткова, П. Ф. Илларионова, П. Г. Федорова, М. Я. Ефимова, А. Я. Зверева и А. В. Пименова показали высокие образцы труда на набивке парников и высадке овощных семян в закрытый грунт.

Первомайское соревнование трудящихся

С каждым днем ширится социалистическое соревнование трудящихся в честь всенародного праздника 1 Мая.

Встал на стахановскую вахту, стахановщицаки Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина добились новых производствен-

ных успехов. Коллектив досрочно выполнил квартальную программу по выплавке стали.

Завершил квартальный план по всему металлургическому циклу Нижне-Тагильский завод имени Куйбышева.

Множат свои производственные успехи горняки Донбасса,

строители Московского метро, ленинградские машиностроители и многие другие коллективы предприятий промышленности и транспорта. Каждый советский человек, где бы он ни работал, готовит любимой Родине праздничный, первомайский подарок.

На Цимлянском гидроузле

На строительстве Цимлянского гидроузла — предпусковой период.

Закрыто последнее донное отверстие в плотине, через которое вода еще проходила в

низовье Дона. Сейчас для прохода воды в Дон остался только один путь — через окно четвертого гидроагрегата ГЭС. В связи с этим возросли темпы наполнения Цимлянского моря.

В машинном зале станции закончено устройство подкрановых путей. Монтажные приступили к установке главных узлов первого гидроагрегата.

(ТАСС)

Пленум Ленинградского областного комитета ВКП(б)

28—29 марта состоялся пленум Ленинградского областного комитета ВКП(б).

Пленум открыл секретарь областного комитета ВКП(б) тов. В. М. Андрианов.

С докладом о проведении весеннего сева и усилении массово-политической работы на селе — выступил секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Д. Д. Брежнев.

Он отметил, что, выполняя указания Центрального Комитета ВКП(б), колхозы, машино-тракторные станции и совхозы нашей страны в 1951 году достигли больших успехов в развитии земледелия и животноводства. 1951 год для Ленинградской области был также годом дальнейшего роста и повышения культуры сельского хозяйства. Партийные организации сумели мобилизовать тружеников села на выполнение главной задачи в сельском хозяйстве: значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. На более высоком агротехническом уровне проведены все сельскохозяйственные работы в полеводстве, достигнуты некоторые положительные результаты в развитии животноводства, выполнены обязательства перед государством по сдаче зерновых культур, увеличилась поставка сельскохозяйственных продуктов государству. Улучшилась работа машино-тракторных станций. Значительно возрос уровень механизации процессов сельскохозяйственного производства.

Успехи в механизации оказались возможными прежде всего потому, что в деле технического оснащения сельского хозяйства огромную помощь Ленинградской области оказывают партия, правительство и лично товарищ И. В. Сталин.

— Вместе с тем, — сказал докладчик, — несмотря на рост технической оснащённости сельского хозяйства области, повышение агротехнического уровня, техника возделывания зерновых, овощных культур, кормовых корнеплодов в ряде колхозов и некоторых районах продолжает оставаться еще на низком уровне. Недостаточно используются имеющиеся резервы для широкой механизации и сокращения сроков проведения сельскохозяйственных работ. Простой тракторов в среднем составил 10 процентов, а в отдельных машино-тракторных станциях, таких, как Серебрянская, Оятская, Винницкая, достигли 30 процентов. Особенно неудовлетворительно во многих колхозах в 1951 году были проведены работы по выращиванию овощей и картофеля. Произошло это прежде всего потому, что не была достаточно широко осуществлена механизация ухода за посевами, что резко снизило урожайность овощей и картофеля.

— Известно, что хозяйственные успехи, — сказал далее тов. Брежнев, — целиком зависят от успехов партийно-

организационной и партийно-политической работы.

Между тем, практика прошлого года показала, что многие руководители партийных органов нашей области не научились правильно сочетать партийную и хозяйственную работу и к решению вопросов нередко подходили как хозяйственники, а не как партийные руководители. После укрупнения колхозов некоторые райкомы партии вместо усиления ослабили массово-политическую работу среди колхозников. Многие партийные организации не привлекают сельскую интеллигенцию для проведения массово-политической работы на селе. Некоторые райкомы партии мало учитывают секретарей парторганизаций в практике руководящей массово-политической работой, недостаточно помощь оказывают агитаторам. Руководящие работники районов редко выступают с политическими докладами среди населения.

— В этом году колхозы, машино-тракторные станции и совхозы Ленинградской области вступают в весенний сев еще более вооруженными новой машинной техникой. Проведена значительная работа по улучшению качественного состава руководящих кадров колхозов, совхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства. Сейчас 30 процентов председателей колхозов являются специалистами сельского хозяйства. На 46 директоров МТС — 43 специалиста с высшим и средним техническим образованием. Колхозы области значительно лучше, чем в 1951 году, обеспечены семенами зерновых, зернообовых культур, многолетних трав. Машинно-тракторные станции в основном закончили ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Однако это не значит, что подготовка к севу завершена. Сейчас нужно самым тщательным образом еще раз проверить качество произведенного ремонта. Следует заблаговременно до начала весеннего сева развезти тракторы по колхозным бригадам. Надо правильно расставить кадры механизаторов там, где не хватает трактористов, позаботиться о полном укомплектовании тракторных бригад.

Колхозы и совхозы должны незамедлительно привести в порядок семенной фонд. Нужно в недельный срок закончить очистку семян, довести их до посевных кондиций, там где требуется, приступить к воздушному солнечному обогриву семян; следует не позднее первой декады апреля завезти во все колхозы необходимое количество протравителей, а также гексохлорана для опудривания семян гороха и шпината. В тех колхозах, где не хватает посевного картофеля, нужно срочно принять меры к пополнению запасов.

Особое внимание в текущем году должно быть обращено на качество посевных работ.

Исключительно большая работа должна быть проведена весной по выращиванию ово-

щей и картофеля, особенно ранних сортов и раннего картофеля. 1952 год должен стать годом широкой механизации работ по возделыванию овощей, картофеля и кормовых корнеплодов. Весной текущего года предстоит провести большие работы по дальнейшему развитию такой доходной отрасли сельского хозяйства, как садоводство.

Значительную часть своего доклада тов. Брежнев посвятил задачам массово-политической работы на селе. Он подчеркнул, что успешное проведение весеннего сева и решение главной задачи, поставленной перед сельским хозяйством, зависит прежде всего от уровня партийно-организационной и партийно-политической работы в колхозах, МТС и совхозах.

Докладчик отметил, что проверка, проведенная в Книгинском, Киришском, Волховском, Волосковском и других районах, показала, что некоторые райкомы ВКП(б), первичные партийные организации колхозов, МТС и совхозов не уделяют должного внимания улучшению постановки массово-политической работы на селе, плохо выполняют постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Ленинградской партийной организации», которое с исчерпывающей полнотой указывает пути подъема массово-политической работы на селе.

Во многих районах недостаточно используются такие средства массово-политической работы, как радио, кино, лекционная пропаганда.

Подробно остановился докладчик на вопросах сотрудничества деятелей науки и работников сельского хозяйства — как основы борьбы за дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства.

В отличие от прошлых лет в этом году план внедрения достижений науки и передовой техники включен в государственный план сельскохозяйственных работ и является его составной, неотъемлемой частью. С помощью ученых и специалистов сельского хозяйства в районах по каждому колхозу разработаны планы агротехнических мероприятий по внедрению научных достижений. Задача партийных, советских и сельскохозяйственных органов теперь состоит в том, чтобы на основе дальнейшего укрепления творческого сотрудничества деятелей науки и работников сельского хозяйства добиваться претворения в жизнь этих планов в каждом колхозе, совхозе и МТС.

Необходимо обеспечить правильную расстановку коммунистов и комсомольцев на решающих участках сельскохозяйственного производства, повысить их авангардную роль, направить их внимание на усиление массово-политической работы среди колхозников, механизаторов.

Заканчивая доклад, тов. Брежнев сказал:

— Ленинградской партийной организацией проведена

большая работа по улучшению идеологической работы внутри партийных организаций, среди интеллигенции и всего населения города и области. Задача сейчас состоит в том, чтобы, всесторонне используя все формы и средства воспитательной работы, повышая идейный уровень политической агитации и пропаганды на селе, поднять на новую ступень трудовую активность колхозников, работников машино-тракторных станций и совхозов, мобилизовать их на успешное выполнение главной задачи, поставленной Центральным Комитетом ВКП(б) и лично товарищем Сталиным перед сельским хозяйством.

В прениях по этому вопросу выступили секретарь Гатчинского райкома ВКП(б) тов. Л. И. Долгих, начальник Главного управления животноводческих совхозов Ленинградской зоны тов. А. Н. Сергиенко, секретарь Родинского райкома ВКП(б) тов. Б. А. Азарьев, заведующий отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. С. П. Князев, секретарь Книгинского райкома ВКП(б) тов. М. С. Савватеев, секретарь обкома ВЛКСМ тов. А. П. Филиппов, секретарь Павловского райкома ВКП(б) тов. Е. Л. Магунов, заведующая отделом культпросветработы Леноблсполкома тов. А. П. Бойкова, секретарь Ломоносовского райкома ВКП(б) тов. Н. П. Сиверина и другие.

Выступавшие в прениях рассказывали о том, как идет в районах подготовка к севу, какие здесь имеются недостатки. Подчеркивалась необходимость улучшения работы агитколлективов, организации широкого социалистического соревнования, усиления пропаганды в области сельскохозяйственных знаний, более полного и лучшего использования сельскохозяйственной техники, особенно по возделыванию картофеля, овощей, кормовых культур, по улучшению лугов и пастбищ и механизации трудовых работ в животноводстве. Многие выступавшие высказывали критические замечания в адрес областного управления сельского хозяйства, говорили о необходимости шире организовать пропаганду опыта передовых колхозов и достижений советской сельскохозяйственной науки.

Пленум заслушал и обсудил также вопрос о руководстве делом приема в партию Кировским и Лужским райкомами ВКП(б).

С речью на пленуме выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Б. Ф. Николаев. Он остановился на вопросах приема в партию, охарактеризовал имеющиеся в этом деле недостатки и подчеркнул задачи партийных организаций области по воспитанию кандидатов в члены ВКП(б) и молодых коммунистов, по повышению всего уровня внутрипартийной работы.

По обсужденным вопросам пленум принял разрешительные решения.

(ЛенТАСС)



Трасса Главного Туркменского канала. Производитель участка буровых комплексов логической партии № 1 завода Главного Туркменского канала Н. Д. Быстров более два года работает в пустыне Каракумы. Свой богатый практический опыт он передает молодым специалистам. За итерный год подготовлены и самостоятельную работу, первично свои производственные планы, эти смены буровых мастеров в старших работах.

На снимке: Н. Д. Быстров (слева) дает своему воспитаннику, одному из лучших сменных буровых мастеров партии Хаблаба Абдулаеву задание по переносу бурового комплекта на новое место. Фото О. Кузьмина.

Славная победа турбостроителей

Закончились стендовые испытания крупнейшей паровой турбины

Коллектив металлургического завода имени Сталина изготовил новую замечательную победу: построена и успешно прошла стендовые испытания крупнейшая в мире паровая турбина мощностью в 150 тысяч киловатт, с любыми самыми размерами турбостроителями мира.

Эта победа, знаменующая собой зрелость советской науки и техники, достигнута в бочинах, инженерами и рабочими завода в тесном сотрудничестве с деятелями науки, энергетиками Москвы, другими городами Урала и Донбасса.

«СВК-150» — турбина типичных размеров. Ее диаметр генератора — 22 метра, вес около 500 тонн.

Характерная особенность турбины заключается в том, что она будет приводить в движение паром при давлении 170 атмосфер и при температуре 550 градусов. Такие высокие показатели достигнуты до сих пор считались невозможными при давлении 80 атмосфер и 500 градусах. Выше давление и температура дает большой экономический эффект. По сравнению с лучшими конструкциями турбина будет потреблять топлива на 10 процентов меньше.

Управление машинной частью автоматизировано. С выпуском турбины «СВК-150» отечественное турбостроение поднялось на новую, более высокую ступень. Новая уникальная паровая турбина — это крупнейший вклад в дело технического прогресса отечественного турбостроения.

(ЛенТАСС)

ГОРОДУ СЛАНЦЫ—3 ГОДА

Сегодня исполняется три года с тех пор, как поселок Сланцы Указом Президиума Верховного Совета РСФСР переименован в город Сланцы. За этот период в нашем городе, как и во всей советской стране, произошли большие изменения. Вместе с ростом населения Сланцев значительно вырос и жилой фонд. Только в прошлом году в эксплуатацию введено 14.442 квадратных метра жилищной площади. Сотни семей трудящихся получили новые благоустроенные квартиры. Выросла сеть социально-культурных учреждений. Построена начальная школа на шахте № 1, больница и клуб в поселке Большие Лучки, амбулатория в Сланцах.

Большая работа проведена по благоустройству города. Заасфальтировано 43.145 квадратных метров дорог, построено 3.750 квадратных метров тротуаров с асфальтовым покрытием, заложены новые скверы на площади свыше 3 гектаров, высажено 3.267 декоративных деревьев.

Партия и правительство повседневно заботятся о нуждах нашего молодого социалистического города.

Только в истекшем году на народное образование было затрачено около 2 миллионов рублей, а на здравоохранение — 1.761,8 тыс. рублей. Четырьмя детскими садами и пятью детскими яслями города охвачено более 400 детей, матери которых спокоебно труятся на производстве.

Из года в год растет благосостояние трудящихся нашего города. Достаточно сказать, что в 1951 году население продано больше, чем в 1950 году: кожаных изделий на 57 проц., животных жиров — на 35 проц., сахара — на 46 проц., шерстяных тканей — на 91 проц., шелка — на 120 проц., мотоциклов — на 500 проц.

Вместе с этими достижениями следует отметить, что перед трудящимися города, партийными и хозяйственными организациями стоят еще большие и ответственные задачи в деле дальнейшего благоустройства. Мы обязаны выполнить наказ избирателей — построить дороги от шахты № 1 до Больших Лучек и от шахты № 2 до станции Рудничной. Необходимо коренным образом улучшить водоснабжение города. Большую работу предстоит провести по благоустройству дорог, посадить 4.200 декоративных деревьев и кустов.

В текущем году будут вновь построены и введены в эксплуатацию: 2-я средняя школа, музыкальная школа, 2 детских сада, больничный городок и ряд других объектов.

Серьезные претензии предъявляют трудящиеся строительным организациям и жилищно-коммунальным отделам трестов, которые должны привести в порядок многие дома, привлечь общественность к борьбе за улучшение содержания жилого фонда.

Нет сомнения, что при активном участии всего населения города, депутатов городского Совета, партийных организаций, предприятий и учреждений мы справимся со всеми этими задачами. Сланцевчане имеют все возможности сделать свой город еще краше и благоустроеннее.

Н. Андреев,

председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Подготовить лошадей к севу

В связи со значительным ростом механизации в сельском хозяйстве многие председатели колхозов и агрономы утверждают, что в выполнении сельскохозяйственных работ в период сева конское тягло будет занимать незначительный удельный вес. Но они непростительно забывают то, что сочетание работы лошадей с широким использованием механизмов обеспечивает выполнение сельскохозяйственных работ в более сжатые сроки, дает возможность улучшить агротехнику и в конечном итоге — в значительной мере будет способствовать повышению урожайности.

Некоторые руководители артелей не уделяют должного внимания подготовке живого тягла к весенне-полевым работам в колхозах, допускают обезличку в использовании рабочих лошадей, ослабляют контроль за содержанием и кормлением. В результате этого в колхозах имени Калинина, «Восход», имени Ленина понизилась упитанность лошадей.

Недостаточно внимания уделяется и подготовке упряжи, телег к весенне-полевым работам. Например, в сельхозартелях «Родина» и «Восход» упряжь отремонтирована только на 50 процентов, в сельхозартелях имени Ленина и «Май» — на 60 процентов. Ощущается большой недостаток упряжи в колхозах имени Калинина, «Шахтер», «Путь к коммунизму».

Для исправления создавшегося

положения необходимо председателям правлений сельхозартелей и специалистам сельского хозяйства организовать проверку состояния упитанности конского тягла. Всех лошадей ниже средней упитанности поставить на отдых и усиленное кормление. Одновременно с этим нужно организовать ремонт упряжи и конного инвентаря. В каждом колхозе необходимо выделить фуражные фонды для рабочих лошадей на весь период весеннего сева (на одну рабочую лошадь сева не менее 6 центнеров и овса — 2 центнера).

В целях повышения производительности труда нужно применять лошадей в парковых запряхках, особенно в тех колхозах, где ощущается недостаток рабочей силы. Зооветспециалистам необходимо в каждой производственной бригаде установить на время весенне-полевых работ распорядок дня, предусматривающий часы работы, кормления, поения и отдыха лошадей.

Агрономы районного отдела сельского хозяйства и Рудненской МТС должны учесть в планах сельскохозяйственных работ важность рационального использования лошадей на весенне-полевых работах. Это во многом поможет провести весенний сев на высоком агротехническом уровне и в лучшие сжатые сроки.

Р. Евстигнеева,

зоотехник по коню районного отдела сельского хозяйства.

Озеленим и благоустроим родной город

Совсем недавно, три—четыре года тому назад, на месте, где сейчас расположен поселок Большие Лучки, стоял густой дремучий лес.

С любовью и радостью глядя мы на отдельные деревья, оставшиеся в поселке. А если бы их были не единицы, а десятки в каждом квартале застройки, тогда и вид города был бы значительно наряднее.

Не хочется и нельзя поверить строителям поселка в том, что, строя дома, невозможно оставлять вокруг них деревья. Дело в том, что ни партийные, ни комсомольские, ни профсоюзные органы строительных организаций города не воспитывали в людях, занимающихся строительством, любви к благоустройству города, не объясняли им, какое громадное значение должно иметь озеленение. Более того, некоторые руководители строи-

тельных организаций попустительствуют уничтожению леса.

В конце прошлого года по распоряжению начальника 2-го строительного участка треста «Ленинградгазстрой» М. А. Подуботко, бывшим прорабом этого участка т. Северовым было уничтожено в XI квартале поселка Большие Лучки около 30 — 40 деревьев шестидесятилетнего возраста, а на их месте построены сараи. Конечно, участку был нужен лес, а не место застройки, поэтому он хищнически истребил деревья и этим самым нанес серьезный ущерб благоустройству города.

В свое время заказчик треста «Ленинградгазстрой» возбудил перед районным прокурором и райлесхозом ходатайство о наказании виновных лиц в уничтожении деревьев, однако, прошло пять месяцев,

а меры до сих пор не приняты.

Все реже и реже становится зеленое кольцо, все меньше остается деревьев вокруг города. И это объясняется не только причинами производственного (строительного) характера. Основной причиной гибели леса является его хищническое уничтожение. Отдельные несознательные жители города, особенно проживающие по улице имени Островского (поселок Большие Лучки), за три прошедших месяца уничтожили большое количество леса, вырубая его у своих домов.

Наш город должен быть чистым, благоустроенным, окруженным густым красивым лесом. Сделать его таким — дело чести партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города Сланцы.

Б. Морозов.

Приступили к парниковому севу

С каждым днем все больше пригревает солнце. Начинает таять снег. Все полнокреее бьется трудовой пульс жизни колхозного села. Идут последние приготовления к полевым работам.

На днях в деревне Монастырек колхоза «Восход» звено овощеводов в количестве 6 человек, руководимое Ксенией Васильевной Козловой, первым в районе закончило набивку парников и приступило к высадке рассады. Посеяно уже

более 20 рамоест ранней капусты в закрытый грунт.

Успешно также идет набивка парников биотопливом в 4-й бригаде, возглавляемой И. Кондратьевым. Через день — два здесь начнется массовый сев овощных культур.

И. Пименов,

счетовод колхоза «Восход».

Новости порядка

Напряженным трудом выполнены сейчас будни третьей бригады колхоза имени Калинина, возглавляемой Г. П. Фроловой. Члены этой бригады стремятся изыскать все резервы, чтобы заложить прочные основы будущего урожая. Здесь уже очищены парники, подвезено биотопливо, план зимней заготовки и вывозки местных удобрений выполнен на 80 процентов. Успешно ремонтируется инвентарь.

Иначе обстоит дело в пятой бригаде, руководимой Филипповым. Здесь, несмотря на одинаковые условия с 3-й бригадой, подготовка к севу идет очень медленно. Парниковое хозяйство не подготовлено. Вывезено на поля навоза лишь 400 возов. Такое отставание с подготовкой к севу является результатом низкой трудовой дисциплины. В бригаде ежедневно просиживают дома 4—5 колхозников. Например, колхозница Куканова, женщина полная сил и здоровья, в этом году еще не выработала ни одного трудового дня.

М. Алексеев.

Календарь основных сельскохозяйственных работ на апрель

«Весенний день год кормит» — говорит народная пословица. Вот почему с первых же чисел апреля овощеводческие и полеводческие бригады колхозов должны высокопроизводительно использовать каждый час рабочего дня.

С 1 по 5 апреля продолжается посев в парниках помидоров, поздней капусты на рассаду.

С 5 по 10 апреля производится пикировка рассады ранней, поздней, цветной капусты, первых сроков сева, а также лука, сельдерея, а в середине апреля — поздней и средней капусты более поздних сроков сева и помидоров.

С 10 по 15 апреля в теплые рассадники высеваются семена средней капусты и брюквы на рассаду.

С 15 по 30 апреля произ-

водится рыхление почвы на участках с подзимними посевами моркови и других культур, рыхление почвы и подкормка многолетних овощей (щавеля, лука-батюна и др.).

Не меньше работы в апреле у полеводов. Необходимо ежедневно проверять хранение семян, проветривать хранилища, обогреть семена на солнце, а также в сушильных помещениях.

До 10 апреля следует повторно проверить семена на всхожесть, чистоту и установить seedки на норму высева. Одновременно надо завести протравители, бактериальные удобрения — нитрагин и азотен, а также гексохлоран для опудривания семян пшеницы и гороха для семенных участков. Необходимо продолжать

также закладку семенного картофеля на яровизацию.

С первых дней апреля полеводческие бригады обязаны вести постоянный уход за озимыми — спускать застилающуюся на посевах воду, ускорить таяние ледяной корки и снега путем посыпки их певой золой, фосфоритной мукой, низинным торфом и т. д. В это же время следует производить подкормку озимых мелким навозом из расчета 6—8 тонн на гектар или навозной жижей по 5—8 тонн на гектар, разбавив ее водой в два—три раза или фекалом, разбавив его водой в 4—6 раз. Вместе с фекалом и навозной жижей надо внести на каждый гектар по 100 килограммов суперфосфата.

Хорошей подкормкой для озимых является селитра. Она вносится в количестве 60—70 килограммов вместе с 150—

200 килограммами суперфосфата на гектар. На ровных местах подкормка может быть начата с появлением проталин.

После подкормки и посева клевера по озимым, как только почва будет рассыпаться от зубьев бороны, необходимо проронить озимые.

В обязательном порядке должны быть подкормлены суперфосфатом из расчета 1,5—2 центнера на гектар и калийной солью 0,7—1 центнер на гектар, а затем проронены все участки семенников клевера.

По мере освобождения полей от снежного покрова и подсыхания почвы необходимо вести не только выборочную обработку почвы (боронование зяби, вспашка), но и посев яровых зерновых и бобовых культур овса, гороха, а из овощных — моркови, лука и других рано высеваемых культур.

Г. Житков.

Новое свидетельство успехов экономики социализма

Иностранцы откликнулись на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные товары»

Албания

ТИРАНА. (ТАСС). Албанские трудящиеся с радостью восприняли сообщение о новом снижении цен на продовольственные товары массового потребления в СССР. Сообщение было передано тиранским радио. В своих комментариях радио характеризует новое, пятое по счету, снижение цен в СССР, как прямой результат мирной сталинской политики Советского Союза, как доказательство превосходства социалистической системы над капиталистической, как результат успешного выполнения народнохозяйственного плана за 1951 год и достигнутый в области коммунистического строительства в СССР.

Болгария

СОФИЯ. (ТАСС). С чувством искренней радости встретили трудящиеся Болгарии постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении в Советском Союзе розничных цен на продовольственные товары.

Все болгарские газеты помещают на первых страницах под большими заголовками текст постановления. Софийское радио передало несколько специальных передач, посвященных постановлению о снижении цен.

США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американская печать, видимо встревоженная контрастом между снижением цен в Советском Союзе и резким повышением стоимости жизни в Соединенных Штатах, либо игнорировала, либо пыталась преуменьшить значение нового снижения цен в СССР. Большинство газет совершенно скрыло от своих читателей это большое снижение цен. Так, например, газета «Нью-Йорк таймс» поместила лишь небольшое сообщение своего московского корреспондента Солсбери. Однако наряду с этим сообщением она поместила пропагандистскую статью, имеющую целью преуменьшить и исказить значение постановления Советского правительства.

Швеция

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Шведское телеграфное бюро передало сообщение о снижении государственных розничных цен на продовольственные товары в Советском Союзе.

Сообщение о новом снижении цен публикует газета «Стокгольм-тиндинген», которая указывает, что это снижение стало возможным в результате роста продукции промышленности и сельского хозяйства СССР.

Корейский народ мужественно борется с бактериологическим оружием врага

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Корейские газеты публикуют сообщение Государственного чрезвычайного комитета по предотвращению эпидемических заболеваний Корейской Народно-Демократической Республики от 31 марта. В сообщении говорится, что работники противозидемических отрядов при поддержке всего населения республики добились крупных успехов в борьбе против бактериологического оружия противника.

За период с 28 января по 25 марта американские интервенты сбросили зараженных болезнетворными бактериями насекомых, а также мелких животных более чем в 400 пунктах Северной Кореи. На борьбу с бактериологическим оружием врага поднялся весь корейский народ. В результате уничтожено большинство сброшенных врагом насекомых.

В Пхеньяне работники противозидемических отрядов сделали противозидемические прививки всему городскому населению, а также более чем 120 тысячам жителей окрестных сел. На борьбу с бактериологическим оружием интервентов в Пхеньяне мобилировано 2.890 медицинских работников. Сброшенные насекомые полностью уничтожены. Проведена большая работа по очистке пунктов водоснабжения, по уничтожению грызунов.

В американской больнице

Руководитель так называемого федерального агентства социального обеспечения США Юэннинг недавно: «Медицинское обслуживание обходится так дорого, что оно недоступно для большинства американского народа». В США врач, прежде чем осмотреть больного, оценивается, заплатит ли ему. Если пациент не в состоянии заплатить — врач отказывается лечить. (Из газеты)



«Этого больного надо выпустить. У него ничего уже нет... ни одного доллара!» Рис. А. Валсенова. Прессклише ТАСС.

Государственный департамент скрыл от американского народа текст советской ноты о мирном договоре с Германией

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Некоторые американские газеты высказывают недовольство тем фактом, что государственный департамент попытался скрыть от американской общественности содержание ноты Советского правительства от 10 марта с. г. правительствам США, Великобритании и Франции о мирном договоре с Германией. Газеты указывают, что до сих пор государственный департамент не разрешает опубликовать в американской печати полный текст советской ноты.

Газета «Чикаго дейли Ньюс» в этой связи напечатала статью известной американской журналистки Дороти Томпсон, которая пишет: «Точный текст советской ноты не был передан в американскую печать... Правительство искало содержание ноты, зная, что она не содержит ничего нового. Это неверно». Томпсон отмечает далее, что за 30 лет ее журналистской деятельности она «никогда не знала такого утаивания основных исторических фактов».

Выдающийся русский писатель-гуманист

(К 50-летию со дня смерти Глеба Успенского)

В ряду выдающихся деятелей великой русской литературы почетное место принадлежит Глебу Ивановичу Успенскому. Великим народолюбцем называл Успенского Горький. Старейший советский писатель А. Серафимович говорил об Успенском как о выразителе чаяний забабеленной, но глубоко талантливой массы русского народа.

Историческое значение художественного творчества Глеба Успенского определила ленинская «Искра». В 1902 году в связи со смертью писателя «Искра» писала, что он «неизмеримо больше всех дельных писателей 70 и 80-х годов оказал влияние на ход нашего революционного движения».

Младший современник Чернышевского и Добролюбова, Глеб Успенский родился в 1843 году. Под непосредственным влиянием революционно-демократических идей Чернышевского и Добролюбова он создает первые свои произведения — рассказы и очерки, посвященные тяжелой жизни городских низов. Писатель — демократ возмущает свой гоголем против «безобразия» жизни, против строя, основанного на эксплуатации человека человеком.

После реформы 1861 года, грабительский характер которой выливался все более отчетливо, вновь наступила полоса политической реакции. В эти годы Глеб Успенский выступает с двумя большими и значительными произведениями, прозвучавшими как суровый приговор существовавшей порядку вещей. В 1868 году выходит в свет очерк «Правды Растрепяевой уличью», в 1869 году — «Разорение». В них писатель пытается найти ответ на вол-

нованиями народ вопрос, отчего жизнь «лет дурно» и чем можно поправить ее? Успенский разоблачает типичное для царских чиновников лихоимство, взяточничество и казнокрадство, показывает ничтожество тех, кто как «огромный вятчинский полтин» присосался к народу, живет за его счет.

Морально разложившемуся господствующему классу и его прислужникам Глеб Успенский противопоставил людей из народа. Одним из первых в нашей литературе — на заре рабочего движения в России — он создал правдивый образ русского пролетария, уже чувствующего, что сила на стороне тех, кто трудится.

В 70-х годах Глеб Успенский увлекается народническими идеями. Как и многие представители революционной интеллигенции периода «хождения в народ», писатель едет в провинциальное захолустье. Обобщив большой и ценный материал, собранный им в деревне, Успенский создает серию очерков: «Из деревенского дневника», «Крестьянин и крестьянский труд», «Власть земли» и другие.

В этих произведениях писатель осудил враждебный трудящимся социально-экономический строй царской России и пытался решить вопрос о том, как надлежит устраивать беду народной жизни, но потерял неулачу. Автор «Власти земли» не знал, что единственно верный и надежный выход из тяжелого положения крестьянства — в победе революционного пролетариата.

Однако Глеб Успенский, будучи бесстрашным и последовательным реалистом, честным и до конца правдивым художником, внутренней логикой своих произведений наносил сокрушительные удары по основам утопической реакционной программы народников. Народники закрывали глаза на подлинные процессы, характеризовавшие состояние пореформенной русской деревни. Успенский же убедительно показывал прогнившие основы капитализма в деревню, ломку привычных общественных отношений, рост кулачества, разорение, обезземеление крестьянских масс, распад их хозяйства и формирование деревенского пролетариата. Верность правде действительной жизни привела Успенского к пониманию того, что «власть земли» рушится под натиском «власти капитала». Тем самым писатель помогал русским революционерам-марксистам в их борьбе с реакционным народничеством. В. И. Ленин, высоко ценивший Успенского, нередко ссылался на его произведения, гroma фальшивую теорию «дружбы народа».

Убежденный в том, что только труд дает «радость жить на свете», Г. И. Успенский мечтал о социальных условиях, которые обеспечили бы русскому народу возможность отдаться вдохновенному созидательному труду, во всем блестяще проявить свой творческий гений. Мечта писателя о свободном и счастливом народе стала реальностью после Великого Октября.

У. Гурьяник, кандидат филологических наук.

Рост цен в Австралии

СИДНЕЙ. (ТАСС). Уполномоченный по вопросам цен штата Новый Южный Уэльс Уайт

сообщил, что розничные цены на мясо повышаются на 25-45 процентов.

Международный шахматный турнир в Будапеште

Победитель турнира — гроссмейстер П. Керес

БУДАПЕШТ. (ТАСС). 1 апреля состоялся последний 17-й тур международного турнира памяти Г. Мароци. Будапештские шахматисты были свидетелями волнующей борьбы, которая развивалась почти на всех досках. Чемпион СССР Керес выиграл на 38-м ходу у Барна и завоевал первое место, партия О'Келли — Геллер закончилась ничью. Керес набрал 12,5 очка. У Геллера 12 очков. Третье, четвертое и пятое места определяются после доигрывания пе-

окопченных партий Ботвинника — Пильник, Бенко — Штайнберг и Геребен — Смыслов. Отложенных партий у Ботвинника и Смыслова по две, не в пешке. Бенко имеет три лишние связанные проходные пешки.

Петросян выиграл у Панаца, Сабо у Сили. Ничью закончили партии Трояновский — Слива и Коттнауэр — Голубек. 2 апреля происходило доигрывание партий последнего тура.

Зам. ответственного редактора П. ВЕРЕССО

ОБЪЯВЛЕНИЕ

6 апреля в 15 часов в центральной клубе горняков РСФСР Сланцы состоится 19 тираж выигрышной по выигрышным вкладкам сберегательных кассх Ленинградской области. В тираже разыграно 25 выигрышей на каждую 1000 сберегательных вкладок. Внести вклад можно в любую сберегательную кассу и участвовать в тираже выигрышей. Вход в тираж свободный для всех граждан. Вносите вклады в сберегательные кассы! Центральная сберкасса